

(3) 你的生活中有哪些「荊棘」？請分享，並彼此代禱。

天國的比喻 (一)

馬太福音 13:31-35, 44-46

莊劉真光 師母

前言

當耶穌講完撒種(或土壤)的比喻之後，作者穿插了耶穌私下向門徒說明祂使用比喻來教導的原因，以及為門徒解釋撒種(土壤)的比喻之意義，接著才再繼續記載耶穌向群眾所說的另外三個比喻。然而在這三個比喻之後，作者作出一個結論，進一步說明耶穌使用比喻教導所具有的功用。

就作者對於耶穌使用比喻教導，所提出的二個基本理由來看，這一方面，是與比喻對於外邊的人之功用有關；另一方面，是與比喻對於門徒的功用有關。

「芥菜種」與「麵酵」的比喻，是兩個平行的比喻，表達相同的要點，卻同時有不同的強調。「藏在田裏的寶貝」與「昂貴的珍珠」之比喻，也是如此。

I. 耶穌用比喻教導之功用 (13:34-35)

1. 耶穌教導的工作，主要是使用比喻來教導(13:34)
2. 耶穌用比喻教導，是應驗詩篇 78:2 的話 – 是要將隱藏的事顯明出來(13:35)

II. 「芥菜種」與「麵酵」的比喻 (13:31-33)

1. 「芥菜種」的比喻 (13:31-32)
2. 「麵酵」的比喻 (13:33)
3. 共同的要點
4. 不同的強調

III. 「藏在田裏的寶貝」與「昂貴的珍珠」之比喻 (13:44-46)

1. 「藏在田裏的寶貝」之比喻 (13:44)
2. 「昂貴的珍珠」之比喻 (13:45-46)
3. 共同的要點
4. 不同的強調

IV. 屬靈真理的原則

1. 耶穌使用比喻教導群眾，是要將隱藏的事顯明出來，是要向群眾啟示新的真理。這乃是應驗先知的話 (詩 78:2)。
2. 在耶穌的傳道工作之下，神的國(理想的君王統治)已經開始了。雖然這個開始是很小的，很微不足道的，但神的國將產生不成比例的最後結果。並且神的國具有不可避免的果效，將帶來透徹的改變。
3. 神的國具有無窮的價值，是值得犧牲一切去得著的。並且是需要完全的投資，即徹底的跟隨耶穌作門徒，而神國度的價值是無限的超越作門徒的代價。

討論問題：

1. 耶穌所說的比喻，如何幫助你明白神國度的真理？
2. 從耶穌的時代直到如今，神的國如何安靜的，但繼續不斷的在擴展？是否看起來是微不足道的？
3. 你是否看見神的國有無窮的價值？你是否願犧牲一切所有的去得神的國？對你個人而言，那些是必須要捨下的？你是否願不計代價的跟隨耶穌作門徒？(請讀路 18:18-30; 19:1-10)